
1

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

Ο  Διεθνής  Χαρτογραφικός  Οργανισμός  έχει  από  το  1993  καθιερώσει  το  βραβείο  «Barbara 

Petchenik» σε μνήμη  της Barbara Petchenik,  σημαντικής  χαρτογράφου η οποία κατά  τη  διάρκεια  της 

ζωής  της  εργαζόταν  πάνω  σε  χάρτες  για  παιδιά  και  μελέτησε  πως  τα  παιδιά  κατανοούν  τους  χάρτες. 

Στόχος του βραβείου είναι να αναδείξει τις χαρτογραφικές απεικονίσεις του κόσμου που δημιουργούν οι 

μαθητές.

Για τη φετινή σχολική χρονιά κλήθηκαν οι μαθητές/τριες να απεικονίσουν σε χάρτη τον τόπο τους 

στον  σύγχρονο  κόσμο.  Το  θέμα  του  διαγωνισμού  ήταν  «Ο  τόπος  μου  στο  σημερινό  κόσμο»  (“My 

place in today’s world”).

Η Περιφερειακή Διεύθυνση Εκπαίδευσης Πρωτοβάθμιας και Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης Δυτικής 

Ελλάδας  δια  των  τμημάτων  Επιστημονικής  &  Παιδαγωγικής  Καθοδήγησης    Π/θμιας  και  Δ/θμιας 

Εκπ/σης σε συνεργασία με τους: 

 Παύλο Σινιγάλια (Σχολικό Σύμβουλο ΠΕ04) 

 Καραγιάννη Παναγιώτη (Σχολικό Σύμβουλο ΠΕ70)

 Ιωάννα Παπαϊωάννου (Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Δ/θμιας Εκπ/σης,  ΠΕ04.05) 

 Πηνελόπη Σακοβέλη (Υπεύθυνη Περιβαλλοντικής Εκπαίδευσης Π/θμιας Εκπ/σης,  ΠΕ70)

προσκάλεσε  τους  εκπαιδευτικούς  (που  υλοποιούν  Προγράμματα  Περιβαλλοντικής  Εκπαίδευσης  ή 

διδάσκουν μάθημα που περιλαμβάνει γεωγραφικές έννοιες ) να συμμετέχουν με τους/τις μαθητές/τριές 

τους στον διεθνή διαγωνισμό.

Οι  μαθητές  κλήθηκαν  να  δημιουργήσουν  χάρτη  τοποθετώντας  τον  εαυτό  τους  στον  σύγχρονο 

κόσμο.  Μπορούσαν  να  χρησιμοποιήσουν  οποιοδήποτε  «σύστημα  προβολής»  για  να  σχεδιάσουν  το 

υλικό βάσης  (τα διεθνή σύνορα,  τις ακτές, κλπ). Έπρεπε να δημιουργήσουν ένα πρωτότυπο έργο είτε 

χρησιμοποιώντας  παραδοσιακές  μεθόδους  (μολύβια,  μαρκαδόρους,  νερομπογιές,  κλπ)  είτε  σύγχρονες 

ηλεκτρονικές μεθόδους (ένα πρόγραμμα υπολογιστή).

Οι συμμετοχές ήταν ατομικές ή ομαδικές με μέγιστο αριθμό μαθητών τους 3 (τρείς) ανά ομάδα. Οι 

εκπαιδευτικοί  που  ενδιαφέρθηκαν  να  συμμετέχουν  με  ομάδες  μαθητών  τους  στο  διαγωνισμό 

προσκλήθηκαν  σε  επιμορφωτική  συνάντηση  την  Τρίτη  24  Φεβρουαρίου  2015  στην  οποία 

διοργανωτές  και  ο  καθηγητής  Πανεπιστημίου  Πατρών  και  μέλος  της  Ελληνικής  Χαρτογραφικής 

Εταιρείας  κος Παππάς  Βασίλειος  ενημέρωσαν  αναλυτικά  τους  εκπαιδευτικούς  για  τους  όρους  του 

διαγωνισμού.

Στο  διαγωνισμό  συμμετείχαν  7  Σχολεία  της  Πρωτοβάθμιας  Εκπαίδευσης  και  8  σχολεία 

Δευτεροβάθμιας Εκπαίδευσης με 65 και 71 μαθητές  αντίστοιχα. Υποβλήθηκαν συνολικά 97 χάρτες 

(43 χάρτες από τους μαθητές της πρωτοβάθμιας και 54 χάρτες από τους μαθητές της δευτεροβάθμιας)

Τα σχολεία που συμμετείχαν είναι:

Πρωτοβάθμια Εκπαίδευση: 2ο Δ.Σ. Πάτρας, 40ο Δ.Σ. Πάτρας, 43ο Δ.Σ. Πάτρας, Δ.Σ. Βραχνεΐκων, 2ο 

Δ.Σ. Παραλίας Πατρών και Πρότυπο Πειραματικό Δ.Σ. (2θεσιο) και Νηπιαγωγείο Μιντιλογλίου.

Δευτεροβάθμια  Εκπαίδευση:  4ο  Γυμνάσιο  Πάτρας,,  9ο  Γυμνάσιο  Πάτρας,  13ο  Γυμνάσιο  Πάτρας, 

Πρότυπο  Πειραματικό  Γυμνάσιο  Πανεπιστημίου  Πατρών,  Γυμνάσιο  Λακκόπετρας,  Γυμνάσιο 

Μαζαρακίου , 2ο Γυμνάσιο Παραλίας Πατρών και Γυμνάσιο Σαγαιΐκων,
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Η μεγάλη συμμετοχή των μαθητών της Αχαΐας στο Διεθνή Διαγωνισμό (15 σχολεία, 97 χάρτες 

από 136 μαθητές) και η εξαιρετική ποιότητα των χαρτών που δημιουργήθηκαν είχε ως αποτέλεσμα 3 

χάρτες  να  προκριθούν από  την  Ελληνική Χαρτογραφική Εταιρεία  και  να  αποσταλούν ως η Εθνική 

συμμετοχή στο Διεθνή διαγωνισμό που θα γίνει το Αύγουστο του 2015 στη Βραζιλία. κατά τη διάρκεια 

του  Διεθνούς  Χαρτογραφικού  Συνεδρίου  ICA  (International  Cartographic  Conference)  όπου  και  θα 

δοθούν τα βραβεία του διεθνούς διαγωνισμού.

Οι τρεις χάρτες που θα εκπροσωπήσουν την Ελλάδα στον Διεθνή διαγωνισμό είναι δημιουργίες 

των:

Ανδρονίκη Καραθανάση & Λυδία Βοζαϊτη
Τάξη Α – Πρότυπου Πειραματικού Γυμνασίου 
Πανεπιστημίου Πατρών
Εκπαιδευτικός: Παρασκευή Πούλου
Our place…. Today    O κόσμος μας σήμερα

Φαίδρα Γαλάνη
Τάξη Α – Πρότυπου Πειραματικού Γυμνασίου 
Πανεπιστημίου Πατρών
Παρασκευή Πούλου
The quilt of humanity – Ο ιστός της ανθρωπότητας

Λοτσάρη Θεώνη & Λιάκος Γιώργος 
Τάξη Α– Γυμνάσιο Λακκόπετρας
Χρυσάνθη Βανταράκη
Το λουλούδι ερωτεύεται τη Γη 
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Ελπίζουμε  σε  μια  διάκριση  και  στο  διεθνή  διαγωνισμό  αφού  τα  έργα  των  μαθητών  μας 

εντυπωσίασαν τους Έλληνες κριτές με τη φαντασία και την ευρηματικότητα των μαθητών/τριών.

Θέλοντας να εκφράσουμε τα συγχαρητήρια μας σε όλους τους συμμετέχοντες προγραμματίζουμε να 

διοργανώσουμε  ειδική  έκθεση  το Φθινόπωρο  του 2015 προκειμένου να  εκτεθούν όλες οι  δημιουργίες 

των μαθητών/τριών μας και δούμε όλοι τον τόπο μας στο σημερινό  κόσμο μέσα από τα μάτια τους.


